

OPONENTNÍ POSUDEK

diplomové práce Bc. Hedviky T e p l é
„Invalidní důchody“

Datum odevzdání práce: 16.9. 2013

Předložený elaborát je zpracován na téma závažné a aktuální z hlediska současné právní úpravy i jejích vývojových trendů..

Text diplomové práce o rozsahu 61 strana je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do šesti kapitol, z nichž některé jsou dále podrobněji členěny. První z nich se zabývá pojetím invalidity z aspektu několika vědních oborů. Druhá kapitola stručně nastiňuje genezi právní úpravy dávek poskytovaných z důvodu invalidity, včetně vývoje pojetí invalidity a způsobu jejího posuzování na území dnešní ČR v období od vzniku První republiky až do konce 80. let 20. století. Kapitola třetí uvádí podrobnou analýzu platné právní úpravy invalidního důchodu v České republice. Diplomantka se v jejím rámci nejprve věnuje podmínkám pro vznik nároku na invalidní důchod, poté se zabývá jednotlivými stupni invalidity a v této souvislosti uvádí též vyhlášku č. 359/2009 Sb. obsahující pravidla pro její posuzování. Dále se pak zaměřuje na určování výše invalidního důchodu a úpravou této částky v závislosti na změně stupně invalidity. Řízením v důchodovém pojištění, včetně soudního přezkumu správních rozhodnutí, se zabývá kapitola čtvrtá. Zbývající dvě kapitoly jsou obsahově zaměřeny na činnost Lékařské posudkové služby a řešení podnětů z oblasti invalidních důchodů v činnosti Veřejného ochránce práv. V samotném závěru práce autorka hodnotí současnou českou právní úpravu invalidního důchodu, a vyjadřuje se též k aktuálnímu stavu a činnosti Lékařské posudkové služby; v této souvislosti pak naznačuje možnosti dalšího vývoje v této oblasti.

Lze konstatovat, že záměr autorky *poskytnout přehled o historickém vývoji invalidních důchodů na území České republiky, popsat současný stav právní úpravy této dávky a činnost Veřejného ochránce práv v předemětné oblasti* se v rámci předložené diplomové práce podařilo splnit a zvolené téma úspěšně zvládnout. Po stránce formální je elaborát uspořádán přehledně a jeho jednotlivé části na sebe logicky navazují. Zkoumanou problematiku vhodně doplňují grafy a tabulky se statistickými údaji zařazené v textu. O skutečném zájmu autorky o zvolené téma svědčí mimo jiné i širší okruh odborné literatury, z níž při zpracování vycházela, a kterou velmi pečlivě cituje.

Také z hlediska obsahového je elaborát zpracován precizně a nevykazuje podstatnější nedostatky.

Vzhledem k výše uvedenému je možno předloženou diplomovou práci hodnotit jako zdařilou a **doporučit** k obhajobě.

Navrhují, aby diplomantka v rámci diskuse při obhajobě pohovořila o svých kritických připomínkách týkajících se současné situace v Lékařské posudkové službě a námětech na její zlepšení.

